

МОРАЛЬНЫЙ ДУХ АРМИИ И СТАБИЛЬНОСТЬ В РОССИИ

События последних месяцев (а именно то, что в октябрьские дни "мятежа" 1993 года по одну и другую сторону "баррикад" у Белого дома воевали люди в военной форме, что тогда военное руководство проявило известную самостоятельность и медлительность в отношении использования войск в Москве, что большинство военнослужащих при голосовании на последних выборах в Федеральное Собрание были ориентированы на либерально-демократическую партию, известную своими провокационными и популистскими лозунгами и т.п.) свидетельствуют о вовлеченности военных в политику и влияния армии на исход тех или иных событий. Не исключено, что это влияние при определенных обстоятельствах (дальнейшем нарастании нестабильности в обществе, политических кризисах, межэтнических конфликтах и подстрекательских действиях коммунистов и либерал-демократов и т.п.) может быть усилено и пойти вразрез с линией президента и правительства.

Сделать такой вывод позволяет анализ не только реальных событий, но и исследование объективных предпосылок, могущих привести к дестабилизации. Эти предпосылки, к сожалению, обусловлены половинчатыми и скажем прямо некоторыми ошибочными действиями Президента РФ и правительства в отношении реформирования постсоветских вооруженных сил и создания в России механизма взаимодействия армия-общество. Что же до сих пор здесь пока не сделано?

1. ДО СИХ ПОР НЕТ ПОЛНОЙ ДЕПОЛИТИЗАЦИИ АРМИИ И СЕГОДНЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ДЕЮРЕ МОГУТ УЧАСТВОВАТЬ В БОЛЬШОЙ ПОЛИТИКЕ.

Принимая в 1992 году Закон РФ " О статусе военнослужащего" Президент и депутаты узаконили участие военнослужащих в органах государственной власти. В бывшем Верховном Совете РФ насчитывалось более 40 военнослужащих-депутатов. В результате в парламенте, разбитом на политические фракции и блоки действовала узаконенная реальная военно-политическая сила, которая своими выказками в сентябрьско-октябрьские дни кризиса 1993 года дестабилизировала обстановку в войсках, разбивала армию по политическим интересам.

Что мы наблюдаем сегодня ? В нынешнее Федеральное собра-

Гюльф 1993

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала